



为提高执法公信力和形象，促进严格、公正、廉洁、文明执法，市检察院在开展“反特权思想、反霸道作风”专项活动中坚持内部检查与开门检查相结合，在认真查找本单位、本部门和个人在特权思想和霸道作风方面存在的问题的同时，主动走出去，广泛听取人大代表、政协委员和有关执法机关、律师、案件当事人以及社会各界的意见和建议。国庆节期间，该院组织督察组深入各县区检察院和各风景点督察是否有公车私用情况，没有发现违规违纪问题。图为督察组在固始县检察院检查节日期间车辆封存情况。汪海 梅建功 摄

深切的关怀 殷切的希望

□徐军 丁智厚

“十一”前夕，时刻牵挂着坚守一线的值班干警和监所安全稳定工作的市司法局党组书记、局长雷丽萍，轻车简从来到信阳市监狱和信阳劳教所。

一下车，雷丽萍就径直来到监区、干警值班室。“越是节假日，监管安全形势越严峻，监狱劳教干警就越辛苦，我代表市司法局党组向节日期间战斗在管教一线的干警表示最诚挚的问候。”雷丽萍一进门就对值班干警进行了亲切慰问，并认真询问了节日值班情况以及监所内安全情况。随后她全面检查了监管、监控设施，要求切实加强节日期间值班警力部署，全面落实安全稳定责任制，通过定职责、定任务、定标准、定时限，把监所安全责任制落实到每个岗位和每个干警，层层负责，层层落实，切实保证节日期间有充足警力，严防各类事件发生。

在检查罪犯、劳教学员监(宿)舍和饭堂时，雷丽萍仔细查看了当天伙食准备情况，以及节日期间的伙食安排情况。她强调，监所单位一定要重视罪犯和劳教学员的生活，严格落实卫生防疫制度，合理搭配和调剂好伙食，尤其是要关注少数民族罪犯和劳教学员的生活，尊重他们的生活习惯，同时要切实做好节日期间的文化娱乐活动，稳定罪犯和劳教学员思想。

在随后召开的座谈会上，雷丽萍认真听取了监所主要领导关于节日期间有关工作情况的汇报，对信阳市监狱和信阳劳教所节日期间的工作安排给予了充分肯定，并对如何进一步做好安全稳定工作提出了要求。一要进一步提高对监所安全稳定工作重要性的认识，牢固树立安全稳定首位意识，坚决克服侥幸心理和厌战情绪，采取有力措施，切实加强管理，确保国庆日和广州亚运会、残运会期间不发生来自我市监狱劳教场所的干扰。二要进一步加强节日期间值班警力，监所主要领导要切实负起责任，不得离开市区，带头值班。三要科学合理地管理好干警队伍，积极开展健康有益的文体活动，不断激发广大干警爱岗敬业的工作热情。四要注重调查研究，总结经验，探寻规律，牢牢把握工作的主动权。继续深入开展监狱劳教人民警察“执法大培训、岗位大练兵”活动，深入开展“纠正执法问题、促进公正执法”专题教育活动，在监狱劳教工作实践中，不断培养干警善于发现新情况、解决新问题的能力，切实提高执法质量和执法水平。五要严格落实各项监管安全制度，认真落实干警直接管理、安全形势研判等制度，准确把握罪犯劳教学员的思想动态和群体倾向，及时采取有力措施，将各种矛盾消除在萌芽状态，全力确保监所的安全稳定，为维护我市社会和谐、安全稳定作出应有的贡献。

罗山县公安局 实施“阳光警务工程” 搭建为民服务新平台

本报讯(胡正宇)今年以来，罗山县公安局在强力推进三项重点工作的同时，以公开规范为前提，以公平、公正为原则，以群众满意为标准，大力实施“阳光警务工程”，提高了执法公信力，提升了群众满意度。

全面推行警务公开和阳光执法，主动接受群众监督。该局紧紧依托信息化建设，与时俱进，创新思维，深入推进社会管理创新。该局高度重视，投资10余万元，为各派出所制作警务公开栏，树立以公开促公正、以透明保廉洁的理念，设立值班室，设置咨询服务台和警情播报专栏，定期播报辖区警情和民警提示防范工作，各种规章制度、办事、办案流程上栏上墙，凡是能公开的事项全部公开，最大限度满足群众的知情权。

公开承诺便民利民十件实事，便民服务体系快捷高效。该局积极改进户籍、出入境、交通、消防等服务工作，对公安行政审批工作进一步简化、放权、提速，出台高效快捷的便民利民新举措，通过局领导发表电视讲话和借助各种媒体宣传，向社会公开承诺便民利民十件实事。该局领导高度重视，对各项新举措的落实主动抓、强力抓、持续抓，建章立制，严格奖惩，有的放矢，提

供真诚服务，解决群众最现实、最直接的利益问题。一线窗口单位开展延时服务，定期上门办牌办证服务，车管所落实“一二三”办事制度，并推出“流动车管所”服务，开辟出入境、消防办证“绿色通道”等。

公正廉洁执法，提高服务质量。该局坚持“从严治警、学习育警”放在首位，坚持打造学习型队伍，经常开展廉政教育、警示教育等专题活动，组织民警学习法律法规、上级公安机关会议和领导讲话精神，开展大讨论活动，要求每位民警写出心得体会，确保“人人受教育，人人有提高”。进一步筑牢思想防线，始终保持队伍的纯洁性和旺盛的战斗活力。建立执法案例评析制度，把好“规范关”、“质量关”、“监督关”，拓宽监督渠道，创新监督方式，在法律法规允许的范围内，全方位全流程接受群众咨询、监督，最大限度减少执法不严、执法不公、执法不廉的现象，实现让群众明白、放心、满意的根本目标。推行阳光警务，促进了公安机关规范执法，提高了服务质量和水平，提升了群众满意度。近年来，该局在全省公安机关群众满意度调查中，群众满意度一直保持在95%以上，位居全市第二。

本报讯(周 辉)近年来，罗山县检察院以“工作规范到方方面面、纪律约束到时时刻刻”为目标，加强规范化建设，为创建“学习型、管理型、责任型”检察院打下了良好的基础。2008年、2009年，该院实现了在全市检察系统目标评比中一年进位次、两年创先进的目标；2010年，该院检察宣传工作再次受到高检院、省检察院表彰，纪检监察工作顺利通过省检察院验收并呈报高检院表彰，省级文明单位复检工作顺利通过检查验收。

突出五项规范，提升规范化建设水平。该院突出抓好执法作风、执法活动、办案程序、干警行为和机关事务管理规范，全方位提升规范化建设水平。通过查纠“五个突出问题”和整顿“三风”活动，切实转变执法作风，注重执法细节，做到扎实、严谨、细致、到位，坚持严格执法、文明办案。进一步细化办案流程，规范执法办案的每一个环节和步骤，建立案件管理中心，对案件实行扎口管理，使案件从“进口”到“出口”的每一环节都处于监督之下，严格落实高检院九条“卡死”，认真落实“一案三卡”，确保公正执法。以明确各项业务环节的衔接为重点，进一步细化和规范业务

罗山县检察院

加强规范化建设 创建“三型”检察院

程序，统一各业务部门之间的工作标准，明确权责，提高检察机关内部的协调能力和工作效率。以规范检察礼仪为突破口，通过规范检察官的仪表礼仪、公务礼仪、接待礼仪，树立检察机关的良好形象。通过建立、健全办公管理机制、财务管理机制、物资装备管理机制、生活服务管理机制等一系列制度，坚持高效快捷和勤俭节约的原则，整合现有执法保障资源，提高综合协调能力，为检察工作有序运转创造良好条件。

严肃各项纪律，树立检察干警良好形象。该局强化纪律的约束性和执行力，对上级检察院和本院制订的各项安全防范措施和制度三令五申，逢会必讲，使办案纪律成为“高压线”，对违法违纪办案造成事故的，

商城县公安局

整体作战快速破获一起特大盗窃案

本报讯(杨培强 刘熹)近日，商城县公安局以大情报信息系统为依托，快速反应、多警联动，成功破获一起特大盗窃案，犯罪嫌疑人于上网通缉不到24小时就被商城县公安局民警擒获。

案发千里之外

2010年9月20日17时许，家住上海市宝山区泰和路的韩先生从自家楼上下来，他打开车门，惊诧地发现放在车内的黑色背包不翼而飞了，里面装着他准备支付给别人的货款14万元以及其他物品。韩先生焦急而又迅速地回忆这件事的前后经过——大约十多分钟前，他电话联系自己的司机过来开车，十多分钟后，他带着装有货款的背包下楼，发现司机还没来，就上车准备再给司机打电话，又发现手机忘在了家里，韩先生就随手将包放在车的副驾驶位置，锁好车门，转身上楼回家拿手机，等再次回到车里时，发现连包带钱都不见了。谁能这么迅速，在上下楼不到三分钟的时间里偷走车里的东西呢，百思不得其解的韩先生报了警。

上海市宝山区公安分局民警接到报案

后迅速赶到现场，初步询问受害人并进行现场勘查。民警发现，韩先生的车子完好无损，并无一点被撬盗痕迹，且案发后韩先生的司机余某一直联系不上，也没向韩先生说明情况，种种迹象显示余某有作案条件和作案嫌疑。为慎重起见，宝山警方又历经几天的外围调查，9月25日正式立案，9月26日将余某上网通缉。

运筹帷幄之中

因司机余某户籍地在商城县，所以宝山警方网上追逃的信息很快被商城警方查询到。经查，余某，男，汉族，生于1977年12月，家住商城县余集镇余集街，常年在外务工，曾因盗窃汽车被判刑3年。这次因案情重大，商城县公安局技术部门民警迅速将情况向局长侯志强作了汇报，侯志强当即安排：一是余某派出所要尽快查清其社会关系，加大监控力度，密切注意余某是否已潜回家中；二是治安大队、城关派出所、鲇鱼山派出所对辖区宾馆旅店展开一次清查，力求发现犯罪嫌疑人蛛丝马迹；三是大情报部门和网监大队要加大比力度，密切关注网上动

向，全面打压嫌疑人活动的空间。一张多警联动、整体作战的天网悄然撒开。

9月26日夜，参战民警忙碌了一夜，对整个辖区的旅馆、网吧等展开摸排，没有发现任何线索。9月27日上午，民警们又连续作战，依然没有收获。个别同志有些倦怠，侯志强又专门召集参战民警开会，分析原因，鼓舞士气。他说：“虽然没能找到有价值的线索，但是同志们的工作成绩是不能抹杀的，嫌疑人有可能没有回商城，但是我们要用自己的行动证明它，所以大家一定要发扬特别能吃苦、特别能战斗的精神，将排查进行到底！”

擒贼刹那之间

会后，各路民警又投入战斗，表面上看来波澜不惊，但内紧外松、细致缜密的摸排工作继续进行着。

2010年9月27日中午12时55分，商城县情报中心预警系统骤然响起：网上在逃人员余某正在城关一网吧上网！城关派出所值班民警接到红色预警指令后，立即进入全国在逃人员信息管理系统查询余某的相关信息，掌握其基本情况。城关派出所所长黄军、指



“十一”黄金周期间，市公安局经侦支队干警奋战在打击假币犯罪第一线。10月4日，一举破获假币600余万元。涉嫌假币犯罪嫌疑人刘某、肖某被当场抓获。目前，此案正在进一步审理中。图为民警正在清点假币。刘端江 摄



日前，淮滨县公安局精心排练的舞蹈《人民是我》、《和谐花香飘万家》在该县举办的“在希望的田野上”庆祝新中国成立61周年文艺晚会上演出，受到观众的好评。民警们的精彩表演展示了公安民警的良好精神风貌。图为演出场景。王长江 摄

潢川县公安局

完善监督措施 助推公安工作

本报讯(蔡新恒)今年以来，潢川县公安局全面整合内部监督力量，延伸监督触角，扩大监督空间，坚持随警作战，全程督导，切实做到了公安业务工作和党风廉政建设齐推共进，全面提高。

严格治理公路“三乱”，做到警钟长鸣。该局从建章立制入手，进一步完善了违法违纪责任追究制度，与执勤民警签订了《治理公路“三乱”责任书》，明确了工作纪律，明确了工作任务，确保治理公路“三乱”工作的各项措施落到实处，使公路“三乱”问题得到有效遏制，基本杜绝了境内的公路“三乱”问题。

严肃违纪案件查处，做到惩防并重。一是完善信访举报制度。该局在设立110投诉热线、成立公安民警执法监督举报中心的基础上，设立了潢川公安网上举报投诉信箱，为辖区群众提供了一个网络投诉平台。二是认真办理群众投诉。对来信来访反映民警违法违纪的

问题，及时立案，严肃查处，给群众一个说法。三是严肃查处民警违纪违规案件。发现一起，查处一起，决不姑息。

优化经济发展环境，做到透明高效。一是优化经济发展环境，增强工作透明度。二是公开办事程序，开展优质服务。三是纠正不正之风，切实提高办公效率。四是依法执收执罚，减轻农民负担。今年以来，该局严格按照有关文件规定，适时组织纪检、监察、督察等部门人员，对各单位执收执罚等情况进行抽查和督察。

民主评议行风政风，做到稳步推进。围绕“增强服务意识、树立行业新风”的工作目标，积极采取了“开门评警纳直言、自我剖析找缺点”等多种措施，扎实开展行风评议工作，集中解决了一批涉及民生民愿的信访问题，以实际行动亲民、便民、取信于民。

政法短波

信阳中级法院

组织离退休干部参观上海世博会

本报讯 为了开拓老干部的视野，丰富老干部晚年生活，让他们切身感受改革开放取得的巨大成果，日前，信阳中级法院组织21名离退休干部赴上海参观世博会。在上海世博园，老干部们兴致勃勃地参观了中国国家馆、中国各省区联合馆、世博文化中心以及德国馆、英国馆、沙特馆、新加坡馆等，充分体验到各国的城市生活和美丽风光，体验到自然低碳、环保、节能、创意等现代最新技术成果。老干部们纷纷表示，要弘扬世博精神，积极发挥自身优势，为推动法院事业发展、建设魅力信阳作出新贡献。(余晓晖)

潢川县检察院一名干警

荣获全市“侦查办案业务标兵”称号

本报讯 潢川县检察院认真落实《全国检察机关反渎职侵权部门大练兵、大比武活动实施方案》和省检察院《全省检察机关反渎职侵权部门大练兵、大比武活动实施方案》，在全市组织的检察机关反渎职侵权部门侦查业务比武竞赛中，该院高度重视，认真准备，积极参与，取得优异成绩。该院反渎局副局长殷勤学在比武竞赛中荣获全市“侦查办案业务标兵”称号，受到市检察院的表彰。(魏霞)

新县法院

开通庭审网络直播

本报讯 10月9日上午，新县法院行政庭通过网络庭审直播公开审理了梅某等诉新县国土资源局异议登记案件。这是新县法院9月份开通庭审网络直播以来，通过该形式审理的第二起案件，社会反响良好。庭审网络直播，能让公众更加便捷地参与司法监督，打破了司法的神秘感，使基层人民法院的审判工作更加公开透明，进一步增强公民的法律意识。(李伦达)

法制热线(0376)6202763 投稿邮箱 xyrbfzck@163.com

本刊编辑部主任:夏青云 责编:韦海俊(B1、B2) 徐立明(B3、B4)

审读:曹新俊 照排:金霞